

皇甫立新主持召开扶贫项目建设推进会时强调

## 增强信心 攻坚克难 确保如期实现脱贫摘帽目标

**本报讯**(记者 韦伟 文/图)5月14日,县委书记皇甫立新主持召开全县扶贫项目建设推进会。县领导刘国庆、贾庆伟、郝四春、吕孝坤、刘德君出席会议,县直有关单位负责人参加了会议。

会议逐一听取了相关部门负责人关于扶贫工作进展和扶贫资金拨付情况的汇报;与会人员就推进扶贫项目建设工作进行了研讨。

皇甫立新指出,扶贫工作意义重大,是解决贫困人口“最后一公里”问题的关键所在,对实现群众就近就业、改善困难群众生产生活条件、推进经济社会发展具有重要意义。他说,扶贫工作建设及资金拨付工作,是各级考核的重中之重,各级各部门要高度重视扶贫工作建设工作,进一步增强责任感和使命感,提高思想认识、明确责任,强化措施、严格程序,不折不扣抓好落实,加快扶贫工作建设进度。

皇甫立新就进一步加快全县扶贫工作建设提出四点要求,一要思想重视,一以贯之。眼下,全县脱贫攻坚工作已进入最后的冲刺阶段,时间紧、任务重,各级各部门要树立连续作战的工作作风,克服厌战情绪、差不多思想,杜绝消极工作态度,紧盯时间节点,倒排工期,在保证质量的前提下确保各扶贫项目如期完工。二要主动作为,加快推进。各部门要围绕项目建设目标,定人、定点,主动作为,切实解决

好项目推进中的节点难点问题,全力以赴加快项目建设进度。针对企业用工难的问题,要紧抓接下来农民工返乡收麦的大好时机,加大宣传力度,通过宣传引导、政策扶持和权益保障,吸引更多的农民工返乡就业。三要加强扶贫资金监管力度,加快资金拨付力度。相关部门要加大项目资金的整合调整力度,让扶贫资金真正发挥作用,对扶贫资金项目手续要抓紧审核,尽快拨付,确保项目尽快实施;要严格扶贫项目建设的程序和环节,确保项目资金使用安全、高效。同时要建立严格的追责机制,对侵占扶贫资金的腐败行为实行零容忍,发现一起查处一起,绝不姑息。对监管失责也要严肃追责问责,保证党和国家的惠民政策落到实处,确保每一笔扶贫资金用在“刀刃上”,每一分钱都花在贫困群众的身上,为打赢脱贫攻坚战提供坚强保障。四要加强督导检查,强化考核机制。进一步完善督导方案,建立长效监督考核机制,倒逼作风改进、工作落实。实行一把手扶贫工作责任制,在扶贫规划的制定、资金的落实、项目的实施,完工项目检查验收等每一个环节负起责任,按照“谁审批、谁负责”的原则,实行责任追究制度,真正做到项目建设后有人管,有人问,能管好,确保项目长期发挥效益,早日惠及当地百姓。

皇甫立新强调,决战的号角已经吹响,各级各部门要进一步增强信心、攻坚克难,倒排工期,加快推进;要加强对边缘户的走访摸排,确保扶贫工作一户不漏,严防漏评错退现象发生;要按照“三个责任”落实要求,精细化推进工作落实,高质量打好打赢脱贫攻坚战,确保如期实现脱贫摘帽目标,向全县人民交上一份合格的答卷。



县长刘国庆就加快推进项目建设进行具体部署:要突出问题重点,务求实效,扎实做好当前脱贫攻坚各项工作;要严格按照脱贫标准和各阶段作战书要求,查漏补缺,特别是在危房改造、“六改一增”、文化广场建设、扶贫车间建设、五保户分散供养等项目实施上,要进一步加大投入力度,全力改善贫困村、贫困群众的生产生活条件,切实把扶贫项目抓好、抓实,抓出成效,推动全县扶贫工作再上新台阶。

会议对全县当前脱贫攻坚重点工作进行了研究部署。

刘国庆在政府工作例会上强调

## 不断推进政务工作向纵深开展

**本报讯**(记者 韦伟)5月14日,沈丘县政府召开县长周例会,听取近期工作情况汇报,部署下一阶段县政府重点工作。县领导刘国庆、郝四春、马伟、张艳秋、吕孝坤、刘德君、孙自豪出席会议,县政府办有关人员参加了会议。

会上,县政府各位副县长分别汇报了近期分管工作开展情况。

听取汇报后,县长刘国庆发表讲话,他强调今后要做好七个方面的工作,不断推进各项政务工作顺利开展。

一是县政府各分管领导要持续督导分包县直单位和乡镇(办)加强脱贫攻坚工作,及时督促责任单位完善相关手续,加快各项扶贫政策和扶贫资金拨款进度。

二是教育方面,要加快推进全县义务教育均衡发展县验收准备工作,督促县教资中心全面落实教育扶贫政策,加快推进教育项目建设进度,及时拨付中高招工作相关费用。

三是环境治理方面,要推进扬尘污染和黑臭水体治理工作,推进改善农村人居环境,抓好棚户区改造、危房改造等工作。

四是认真部署“两区”划定、信息进村入户、土地确权、农村集体产权制度改革等项工作,加快推进全县产业扶贫、行业扶贫、金融扶贫等政策落实和非贫困村基础设施建设。同时,要认真抓好三夏生产、西蔡河治理、河流沟渠环境综合治理工作。

五是加快推进沙颍河航道升级改造工程和高铁建设进度,推进县城电网改造工作。

六是认真抓好“两病”“两癌”免费筛查民生实事,抓好乡镇敬老院建设、残疾人证专项清理整顿工作,加快低保、五保相关费用拨付。

七是加快推进产业集聚区项目建设、财税收入、推进土地征用和出让工作。

## “这里就是我们的家”

——市中医院驻洪山镇石关行政村工作队二三事

记者 韦伟

初夏时节,小麦正在灌浆,夏粮丰收在望,让人厌烦的杨絮肆无忌惮地飞舞着,人们都不愿出门。

5月10日,惹人烦的杨絮没有阻挡住沈丘县洪山镇石关行政村村民。当日上午,他们早早地来到行政村村室前的小广场上,参加该村表彰大会和免费体检活动。

“今天驻村工作队要表彰好婆婆、好媳妇。”“工作队要给咱免费体检”……村民们七嘴八舌,一边议论,一边向广场涌去。

在当地及市中医院负责同志的参与下,驻村工作队表彰了10名好婆婆、10名好媳妇,并为他们颁发奖品;同时对评出的10名卫生家庭发放了流动红旗,并发放价值30元的爱心超市购物券。随后,来自市中医院部分科室的专家为村民开展了义诊活动。

“奖品是次要的,孝敬老人、照顾家庭是中国的传统美德,我只是做了应该做的事,没想到被评为好媳妇。”现年28岁中韩庄村胡东杰(女)说,驻村工作队这种做法很有意义,并表示要继续争当好媳妇。

“驻村工作队想得真周到,不仅免费看了病还免费送药。”看病现场石关村的老人们一个劲地称赞工作队。

表彰好婆婆、好媳妇,义诊只是市中医院驻沈丘县洪山镇石关行政村工作队日常工作中的一件小事。自2017年11月15日扶贫工作队新任第一书记刘金峰、队长杨涛、队员王浩进入沈丘县洪山镇石关村以来,为该村办了许多好事、实事,受到了群众的热烈欢迎。

脱贫先从思想上脱。市中医院驻村工作队驻伊始,就在村内喷绘安

装脱贫宣传标语200多处,提高了群众知晓率,明白了党委、政府帮助群众脱贫内涵,增强了群众脱贫致富奔小康的信心,树立了贫穷不光荣、勤劳致富光荣的荣辱观。

脱贫要找到合适途径。驻村工作队帮助该村引进扶贫车间,吸引了大量农村劳动力,引导培训贫困群众找到工作岗位。2018年3月,石关村扶贫车间正式启动,占地1000平方米,主要以箱包的缝制加工为主,为石关行政村提供了80多个工作岗位,改善了贫困村的就业环境,有力加快了扶贫攻坚工作的进程。

脱贫要完善基础设施。驻村工作队花费7万元为村里安装了50盏路灯,方便了群众夜晚出行。同时,工作队花费1.8万余元聘请挖掘机清理石关村中6个坑塘中的陈年垃圾,清理出20余车垃圾,群众的居住环境有了很大变化。

驻村工作队还在群众思想、传统教育、医疗助贫等方面也给予了有力支持。经过近一年的帮扶,石关行政村发生了巨大变化,昔日的贫困村已成功脱贫,精神文明建设、基础设施建设、人居环境等有了明显改观。

看到石关行政村的变化,群众内心充满了喜悦和感激,驻村工作队员也满怀成就感,逢人便说:“我是石关行政村的人,这里便是我的家。”

“为什么我的眼中饱含泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”市中医院驻沈丘县洪山镇石关行政村工作队员,将辛勤的汗水和满腔的热爱洒在石关村。

战斗还在继续,相信在市中医院驻村工作队的帮扶下,石关行政村的明天一定会更加美好。



图为市中医院专家在为石关行政村群众诊断病情。 韦伟 摄

## “脱了贫,俺也奔小康”

记者 韦伟

“我是新安集镇王堂行政村村民李俊连,2010年,我家添了一个活泼可爱的孙女,她给全家带来了无限的欢喜。可是想不到的是我孙女快一岁了还不会坐,到县医院一检查,医生说可能是脑瘫。”提起自家的不幸,李俊连的话语间满是无奈。

昨日,李俊连向记者倾诉了他家的遭遇。

李俊连说:“听到孙女是脑瘫,整个天都塌下来了。当即住了院,后来到北京、郑州给她求医问药。没钱就卖口粮,把家里所有值钱的东西都卖完了,亲戚邻居都借遍了,从2011年到2014年光治疗费就花了近40万元,但一直没有好转,至今仍不能自理,靠我们两口照顾,为此儿子儿媳离婚,一切负担都落在了我们俩身上,说实在的,当时我连死的心都有。”

今年4月,就在李俊连走投无路的时候,村党支部书记李松山到他家去慰问,告诉他国家对贫困户有扶持政策,要他振作起来,党和政府不会不管你们的。于是李俊连向村委会写出申请书,要求纳入贫困户,经过干部入户调查,群众评议,他被纳入贫困户。

向困难挑战 向幸福出发

## 沃野架长虹

记者 韦伟

5月5日14时,中铁一局郑阜铁路项目“巨无霸”架桥机顺利通过该项目架梁通道上最大“拦路虎”—沈界2号特大桥跨沙颍河连续梁。随即项目部迅速组织投入箱梁架设施工,于当日下午18时完成该桥连续梁首次箱梁架设工作,为该桥阜阳方向后续剩余285孔箱梁建设奠定了坚实基础。

截至5月14日,郑阜项目部成功架设箱梁744孔,完成全线总架设任务的72%。负责该项目段的负责人表示,他们全体参建人员将继续发扬铁军精神,不忘初心,砥砺前行,在确保安全、质量至上的前提下,安全高效完成各项施工生产任务,为早日实现郑合高铁顺利通车贡献力量。

截至目前,郑阜项目部成功架设箱梁744孔,完成全线总架设任务的72%。负责该项目段的负责人表示,他们全体参建人员将继续发扬铁军精神,不忘初心,砥砺前行,在确保安全、质量至上的前提下,安全高效完成各项施工生产任务,为早日实现郑合高铁顺利通车贡献力量。

## 严查扶贫领域腐败问题

**本报讯**(记者 韦伟)5月14日,涉嫌骗取扶贫资金的沈丘县周营镇某村党支部书记王某,被县纪委监委给予开除党籍处分,并对其涉嫌犯罪问题展开监察调查,这起案件从接到举报到给予处分仅用了十天时间。这是沈丘县纪委监委严肃查处扶贫领域侵害群众利益问题的一个剪影。

今年以来,沈丘县纪委监委把查处扶贫领域侵害群众利益问题作为纪律检查工作中审查调查的重中之重,强化监督检查执纪问责,全力为打赢脱贫攻坚战保驾护航。截至4月底,全县处置扶贫领域问题线索26个,查处违规违纪案件9件,党政纪处分15人,移交司法机关2人。

发生在群众身边的腐败问题,直接关系到群众切身利益,影响脱贫攻坚工作有效开展。沈丘县纪委监委对发生在群众身边腐败问题,发现一起、查处一起,始终做到“零容忍”。县纪委监委发挥信访主渠道作用,对侵害群众利益的腐败问题及线索

进行起底排查,对扶贫领域信访问题,实行“快批、快转、快查、快结”,切实解决群众诉求,维护群众利益。重新制定办案协作区制度,把全县各乡镇和县直单位划分为11个协作区,每个协作区由一名班子成员分包,夯实了工作责任。严格落实案件查办“周研判、月通报、半年考核”问责制度,加大对纪律审查工作滞后的乡镇和县直单位党委书记、纪委书记约谈力度,倒逼责任落实。对发生在扶贫领域的虚假冒领、截留挪用、优亲厚友、以权谋私、吃拿卡要等侵害群众利益突出问题,采取一案一授权、协作办案、提级办案等措施,定向整治、定点突破。创新完善案件线索“一站式”受理、归口管理、双报告、双督办”工作机制,确保纪律审查规范安全。同时,扎实开展以案促改,对查处的典型案例予以通报,促使各级领导干部自觉履行“两个责任”,增强了广大人民群众的获得感。

## 节约资源 变废为宝



图为15日上午,沈丘县城区除尘洒水车在沙南污水处理厂大门前接水。

**本报讯**(记者 韦伟)5月15日,记者在城区采访时,负责城区清洁、除尘工作的洒水车队长李伟涛告诉记者。

据了解,沈丘县污水处理厂经过处理达到排放标准的水每天有近3000吨。一方面是除尘抽取了地下水,一方面是有效的水资源却白白流掉。为节约资源,该县污水处理厂在厂区街道旁专门建设了给水管道,为洒水车提供水源,此举每天节约1000多吨地下水资源。



沈丘县付井镇王营村扶贫车间的工人们在赶制服装。据悉,今年1月,佳依服饰有限公司入驻该村扶贫车间,让180位村民实现了家门口就业,每月工资3000元以上;共安排20户贫困户就业,人均月收入2000元。

白集镇党委党校

## 获2017年度“全省先进基层党校”称号

**本报讯**(记者 韦伟)日前,记者从沈丘县委宣传部获悉,在月初召开的全省基层党校建设暨党员教育工作会议上,沈丘县白集镇党委党校荣获2017年度“全省先进基层党校”荣誉称号。

据悉,每年一度的全省基层党校建设暨党员教育工作会议,旨在总结各地经验,激励先进典型,推动全省基层党校建设和党员教育工作高质量发展。各省辖市委宣传部分管党员教育工作的副部长、党教科长和部分基层单位代表参加了会议,会议对2017年

度全省200所先进基层党校进行通报表彰,全省6家单位作典型发言。

沈丘县白集镇党委书记于海涛作为唯一参会的乡镇党委书记代表作了题为《办好基层党校,服务乡村振兴》的发言,从实践与理论相结合的角度,阐述了加强乡镇党校建设的重要性和紧迫性,着力探讨基层党校谁来讲、讲什么、怎么讲的问题,阐明了乡镇党校在服务脱贫攻坚、助推乡村振兴、培育乡风文明、加强基层组织建设等方面发挥的积极作用和取得的明显成效,受到与会领导和同志们的好评。

重点工作建设进行时